

通州今年将竣工近8000套各类保障房

北京商报讯(记者 方彬楠)2016年,竣工各类保障性住房7922套、完成50万平方米老旧小区综合整治、7处人防工程建设2064个停车位、新增便利店(超市)及菜店等生活性服务网点30个、优化调整15条公交线路并启动果园环岛改造、实施砖厂北街及梨园路等微循环工程……日前,通州《通州区2016年在直接关系群众生活方面拟办的重要实事》印发,通州今年“为民办实事”主要涉及“城市管理、交通、安全、公共服务、生态环境、住房、文体”7大项共计30件实事。

在城市管理方面,通州今年将继续大力治理店外经营、无照经营、“早餐车”等非法运营行为,严格露天烧烤、道路遗撒、施工扬尘管理。同时,新增便利店(超市)、菜店等生活性服务业规范化、连锁化、品

牌化网点30个。

交通环境是现代城市文明的标志。今年,通州区将实施滨惠北二街及周边道路、滨惠南二街、宋庄疃里新村路、四海公寓东侧路街巷改造,开展怡乐中路中修、玉带河大街上跨北运河桥桥梁加固、重点区域路侧停车监控、公共停车设施建设等一批项目。同时,启动果园环岛改造,实施砖厂北街、梨园路、西湖苑二街、潞苑一街、翠屏路微循环工程。缓解鑫隆市场、运河明珠、果园环岛、日化二厂路口周边拥堵,以及优化调整15条公交线路,方便百姓出行。

在公共服务工作方面,将为通州区有需求的空巢老年家庭配备和安装具有火灾探测报警等功能的安全服务设备,为70周岁以上有需求的失智老人配备防走

失手环,并新建4个养老照料中心,完善和壮大居家养老服务。

教育和医疗是老百姓最关心的问题。今年,通州将完成北京五中(通州校区)和运河小学改扩建工程主体建设,并与中心城区合作,引进建设3所市级名校,实施一体化管理,年内力争2所学校实现招生,同时开工建设1所市教委直属学校。同时,今年内,通州将确保新华医院投入使用,实现东直门医院东区和第四医疗中心新建工程竣工,开工建设潞河医院后续工程及妇幼保健院,启动一批乡镇卫生院改造。并继续探索与市级优质资源合作的路径,力争引进1-2家市级三甲医院并实现开工。

生态环境方面,将建设六环路增彩延绿科技示范项目,通过选用新优彩叶树种及常绿树种,打造绿期长、色彩丰富的带

状绿地,为周边居民提供优美的绿色空间,提升城市观感。并通过腾退建绿、拆违还绿等多元增绿措施,建设2处城市休闲公园和5处城市街旁绿地。启动永乐国学公园、宋庄文化公园、于家务中心公园建设,进一步改善生态环境。

继续推进农村地区“减煤换煤、清洁空气”行动计划,实施煤改电4万户,减煤换煤9万吨;实现茶炉大灶动态清零;8月底前完成所有剩余燃煤锅炉拆除改造任务。

改善群众居住条件是区政府工作重中之重。今年,将采用多种方式改善中低收入群众家庭住房条件,开工建设棚改定向安置房5000套,竣工各类保障性住房7922套,并完成50万平方米老旧小区综合整治及15个小区公共区域综合整治。

· 资讯 ·

“中国好技术”获泰国5项金奖

北京商报讯(记者 韩琮林)日前,中国生产力促进中心协会联合中国技术交易所在京共同举办了中国好技术走出国门颁奖活动。在泰国2016年发明家日暨展览中,中国生产力促进中心协会带去的5个项目均荣获“金奖”。

发明家国际联合会执行理事宣增培博士就“中国好技术”走出国门进行了说明。他说:“中国好技术是中国生产力促进中心协会自2014年以来征集的‘贴近生活、惠及民生、面向需求、创造消费’的技术。我们在中国好技术中选取了5项,赴泰国参加泰国2016年发明家日暨展览,这是CAPP首次组团出国参展,也是‘中国好技术’首次走出国门,这些项目在本次展览活动评比中均荣获‘金奖’。”

昆明进京推介收获8916亿元签约

北京商报讯(记者 韩琮林)“云南省昆明市滇中新区开放合作推介会”日前在京召开。此次推介会共有50个项目参加集中签约,协议总金额达8916亿元。其中,与昆明市和滇中新区签订三方合作协议3个,与昆明市签约项目30个,与滇中新区签约项目8个,与昆明市相关开发区、园区签约项目9个,与昆明市有关企业签约项目3个。签约项目涵盖基础设施、金融服务、电子信息、装备制造、科技服务、文化创意、房地产、节能环保等多个领域。

值得一提的是,此次签约项目对昆明城市发展、经济转型将起到重要支撑作用。其中,昆明市委市政府、滇中新区管委会与北京市中关村管委会签订了战略合作协议,将通过跨区域协同创新发展,探索对接一个先进地区建设一个产业园区的产业发展模式,充分发挥中关村国家自主创新示范区的示范引领作用,进一步深化合作,加强资源对接,聚合创新资源,促进中关村与昆明市、滇中新区创新合作,共同培育区域经济转型和产业升级的新动能。

海淀去年完成160个亿元级项目

北京商报讯(记者 韩琮林)据悉,2015年,海淀区全社会固定资产投资平稳开局,全年完成全社会固定资产投资870.5亿元,同比增长3.4%,呈现房地产投资支撑作用明显、第三产业增长加快、基础设施投资全面提速的特点。其中,海淀区去年完成投资亿元以上项目160个,占项目个数比重为25.2%,完成投资额达到793.7亿元,占完成投资总量的91.2%,占比例比2014年提高2.2个百分点。

据介绍,这些大项目主要集中在房地产新开工项目和城市建设方面,特别是改善、提升城市服务功能的基础设施建设项目、环境整治和棚户区改造项目、金融业数据处理中心等重点工程和科研院所的相关领域项目等。此外,海淀区去年完成基础设施项目投资325.2亿元,比2014年同期增加48.3亿元,同比增长17.5%。2016年海淀区新增的基础设施建设项目主要集中在城市轨道交通建设、铁路运输、园林绿化和道路建设上。

北京农业嘉年华聚焦创意科技

北京商报讯(记者 韩琮林)千年丝绸之路运过哪些蔬菜,看好玩儿景观体会农业发展贡献;植物种在地下,利用充足空间提高产量数十倍;自家厨房成菜园,四季蔬菜随种随吃……3月12日-5月8日,第四届北京农业嘉年华将在北京昌平草莓博览园举办。本届活动为期58天,将有近300家国内外企业参展,汇集610种农业优新特品种用于展示,应用120余项先进技术保障支持,网罗1000多种优质农产品进行展销,还设置了200余项娱乐游艺和互动活动供游客体验。活动力求为农民搭建交流学习的平台,让游客享受、体验无尽的欢乐。

本届农业嘉年华由北京市昌平区人民政府主办,北京农业嘉年华组委会承办,农业部、北京市农委、天津市农委、河北省农业厅及相关区县协办。活动突出农业主题,展现前沿农业科技,广泛聚集“互联网+”等高端农业要素,通过新颖震撼的科技示范展示,将北京都市现代农业信息化成果,农业生产、生态、休闲、教育、示范等多功能呈现在游客面前。同时,活动还将作为“全国都市现代农业交流会”主会场,努力打造成北京都市现代农业展示的窗口、产业融合的平台、城乡互动的缩影。

据了解,本届北京农业嘉年华

高标准设置“三馆、两园、一带、一谷”七大功能板块。“三馆”即精品农业馆、创意农业馆、智慧农业馆;“两园”即主题狂乐园、农事体验乐园;“一带”即草莓休闲采摘带;“一谷”即延寿生态观光谷。

本届嘉年华为市民带来了多个科技创新项目,太空农业、城市农业、“互联网+”农业等先进的设计理念首次在嘉年华上得以呈现。自3月12日开幕起,20项特色活动将贯穿会期始终,不仅有丰富多彩的文艺表演在园区内的主题狂乐园上演,更有园区外的缤纷活动不断呈现。据介绍,本届嘉年华辐射面积将达到40平方公里。

在方便市民就诊的同时,京津冀三地的医疗资源也正进行着整合。医疗是老百姓最关心的问题之一,京津冀地区由于区域发展不均衡,医疗资源的配置也有很大差异。伴随着京津冀协同发展国家战略的实施,京津冀三地的多家医院已开始了合作。

京津冀医疗资源整合提速

北京城区与郊区 中医医院首席专家门诊落户延庆

3月3日上午,北京中医医院首席专家门诊在延庆院区名医堂开诊。当日上午共接诊患者36位。

53岁的李女士得知北京中医医院呼吸科首席专家刘清泉到北京中医医院延庆医院出诊,她凌晨3点来院挂号就诊。在刘清泉仔细问诊、查阅影像资料、诊脉后,诊断李女士的病症为肺胀肿,痰饮,痰湿内蕴,为患者排除疑虑,减轻了压力。

北京中医医院首席专家来延庆出诊是北京中医医院托管延庆区中医院后推出的又一项惠民举措。北京中医医院还将陆续派出总院首席专家及部分知名专家。

医疗团队入驻延庆区出诊,对于疑难及危重患者,经团队医师首诊后可预约相关科室首席专家接诊,进一步探索分级诊疗。北京中医医院首席专家门诊花落延庆,优势医疗资源的下沉,对延庆区各临床学科某些重大疾病的诊断技术、研究能力和治疗水平起到巩固和提高的重要意义。

北京怀柔与河北丰宁 两地互认新农合定点医疗机构

日前,怀柔区增加丰宁满族自治县医院为新农合定点医疗机构,使北部山区尤其是喇叭沟门满族乡农民就医有了新选择。此前,怀柔区已有4家医院纳入丰宁新农合定点医疗机构。至此,怀丰两地实现新农合定点医疗机构互认。

喇叭沟门满族乡,距怀柔城区90公里,开车要一个半小时才能到达,但距丰宁满族自治县医院只有40公里,开车30多分钟就能到。“这样以后有啥小毛病,就可以去丰宁那边看了。省得来回折腾,医保又能报销,很方便。”东岔村村民武桂福说。

而早在2007年,丰宁县就将怀柔区第一医院(现为北京怀柔医院)、中医医院、妇幼保健院、北京康益德中西医结合肺科医院4家医院列入新农合定点医疗机构。丰宁县新农合办负责人李国栋说,近两年,平均每年有200多当地农民选择到怀柔住院治疗,加之近年来怀柔医疗软硬件水平不断提升,使当地农民在京郊就享受到更加优质的医疗服务。

河北迁安与京津 “牵手”5家京津医疗机构

日前,马应龙肛肠诊疗中心启动暨马应龙肛肠诊疗技术研究院临床基地授牌仪式在迁安市老干部局医院举行。据了解,迁安市老干部局医院是马应龙药业集团、马应龙药业集团连锁医院投资管理公司与公立医院牵手合作的第一家医院,也是百强品牌企业与事业单位合作发展的创新模板。

“此次合作能更好地推进两家医院进一步增进了解,深化友谊,力争在生物制药、康健医疗等更广泛领域开展合作,实现地企合作的互利共赢、共同发展,从而促进我市医疗与京津冀接轨的步伐。”迁安市老干部局局长杨海霞介绍说。

据介绍,自京津冀协同发展国家战略实施以来,迁安市在医疗、健康方面一体化动作频频,做京津功能疏解的承接者。截至目前,迁安已与中国中医科学院眼科医院、解放军火箭军总医院肝胆胃肠病研究所、北京恩赫妇儿特需门诊等5家京津医疗机构建立了合作关系。

北京商报记者 方彬楠